关于进一步规范本市危险废物运输管理工作的
试行意见
为进一步加强对危险废物运输环节全过程监管，强化环境风险防范，根据《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》、《中华人民共和国道路运输条例》、《危险化学品安全管理条例》和《道路危险货物运输管理规定》等有关规定，现就进一步规范本市危险废物运输管理提出以下试行意见：
一、指导思想
以维护和保障群众利益为宗旨，以控制和降低环境风险为着眼点，明确责任分工、加强部门联动，引导与规范结合、准入与退出结合、自律与监管结合，切实加强危险废物运输管理,保障城市环境安全。

二、工作目标
通过政府规范管理和发展引导，进一步严格危险废物产生、运输、处置等各环节监管，形成“覆盖源头、加强动态”的全过程责任监管体系。以“消化存量、优化管理”为原则，促进危险废物运输骨干企业做大做强，形成若干家危险废物运输骨干企业，加快提升运输设备的能级与从业作业人员的能力，不断提高集约化、专业化运输水平，建成“集约化、规范化、专业化”的危险废物运输体系，提升城市环境安全水平。
三、基本要求

本意见所指危险废物，是指列入《国家危险废物名录》或根据国家危险废物鉴别标准和鉴别方法被认定为具有危险特性的固体废物和液体废物。
危险废物委托运输单位及承运单位应遵守国家有关危险货物运输管理的规定和本市有关危险废物运输的规定，执行环保部门对申报、登记的要求，采取有效防止污染环境的措施
本市推进建立危险废物专业运输名录制度。由市环保局、市交通港口局等部门结合对危险废物运输的要求，联合开展危险废物专业运输名录的评议、公布和管理工作。
四、运输管理
（一）委托运输管理
危险废物产生单位（或处置单位）需委托运输危险废物的，应委托危险废物专业运输名录内企业承运，并查验该企业、车辆、从业人员从业资格证件后复印留存备查，同时向环保部门进行备案。

危险废物处置单位应查验承运企业、车辆、从业人员从业资格证件后复印留存备查，并查验五联单的危险废物类别、数量等。若承运企业不在危险废物专业运输名录内，则应拒收该危险废物，并立即向环保部门或交通部门报告。
（二）承运单位管理
1、道路危险货运企业进入危险废物专业运输名录，应符合市交通港口局规定的企业、车辆、从业人员资质管理要求和市环保局制定的相关车辆等级、环境保护专用设施设备、从业人员专业培训等方面的规定。凡符合条件企业均可进入危险废物专业运输名录。
企业从事危险废物专业运输的具体条件，由市交通港口局、市环保局另行制定，并向社会公布。
2、危险废物专用运输车辆应符合市环保局、市交通港口局制定的危险废物运输车辆车型规范和污染防治技术要求，实施专用车辆名录管理，实行统一编号，并设置危险废物统一识别标志。
3、危险废物运输从业人员除符合道路危险货运从业人员管理要求外，还应定期参加由环保部门组织的危险废物运输专项技术培训，考核合格。
4、市交通港口局、市环保局建立危险废物专业运输企业专项评估考核机制，每年开展一次专项评估，并向社会公布。
（三）自行运输管理
危险废物产生单位（或处置单位）具备危险货物运输资质的，其危险废物运输专用车辆及运输人员在符合环境保护要求的条件下，经环保部门备案，可运输本单位产生（或处置）的危险废物。
五、联动监管

由市环保局、市交通港口局、市公安局、市质量技监局、市安全监管局等部门建立危险废物运输管理定期联系会商制度，建立联动监管工作平台,共享行业管理信息，开展联合执法，形成监管合力。
市环保局牵头负责危险废物经营处置监管工作；制定本市危险废物运输环境污染防治要求和车辆环保技术规范；管理危险废物运输车辆识别标志；组织开展危险废物运输专项技术培训；会同市交通管理部门实施危险废物专项运输管理。
市交通港口局配合市环保局研究并实施危险废物专业运输名录管理；负责对危险废物运输企业、车辆、从业人员资质核查，并开展行业执法督查。

市安全监管、卫生、公安、质量技监等部门按照职责，协同开展危险废物运输管理工作。
同时，由市环保局会同市财政局研究通过排污费专项资金对危险废物运输车辆环保污染防治设施投入的补贴政策。
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